
 По Закону о судијама, поступак за разрешење председника Врховног касационог суда 

покреће се предлогом Опште седнице Врховног касационог суда. Поступак за утврђивање разлога 

за разрешење председника Врховног касационог суда води и одлуку о томе доноси Високи савет 

судства. Одлуку о разрешењу председника Врховног касационог суда са те функције доноси 

Народна скупштина на предлог Високог савета судства. Одлуку о престанку функције председника 

Врховног касационог суда из других разлога доноси Народна скупштина.  

 Врсте судова – судски систем. Судска власт у Републици Србији припада судовима 

опште и посебне надлежности. Оснивање, организација, надлежност, уређење и састав судова 

уређују се законом. Уставом је забрањено оснивање привремених, преких или ванредних судова. 

 По Закону о уређењу судова, судови опште надлежности су основни судови, виши 

судови, апелациони судови и Врховни касациони суд. Судови посебне надлежности су привредни 

судови, Привредни апелациони суд, прекршајни судови, Прекршајни апелациони суд и Управни 

суд.  

 Врховни касациони суд је највиши суд у Републици Србији. Седиште Врховног 

касационог суда је у Београду. Привредни апелациони суд, Прекршајни апелациони суд и Управни 

суд оснивају се за територију Републике Србије, са седиштима у Београду. Прекршајни апелациони 

суд и Управни суд могу имати одељења изван седишта, у складу са законом, у којем трајно суде и 

предузимају остале судске радње. 

 Основни суд оснива се за територију града, односно једне или више општина, а виши 

суд за подручје једног или више основних судова. Привредни суд оснива се за територију једног 

или више градова, односно више општина. Апелациони суд оснива се за подручје више виших 

судова. Прекршајни суд оснива се за територију града, односно једне или више општина. 

Оснивање, седишта и подручја основних, виших, апелационих, привредних и прекршајних судова 

уређују се посебним законом – Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава. 

 Закон о уређењу судова даље прописује да је Врховни касациони суд непосредно виши 

суд за Привредни апелациони суд, Прекршајни апелациони суд, Управни суд и апелациони суд. 

Апелациони суд је непосредно виши суд за виши суд и основни суд, Привредни апелациони суд је 

непосредно виши суд за привредни суд, а Прекршајни апелациони суд је непосредно виши суд за 

прекршајни суд. Виши суд је непосредно виши суд за основни суд када је то одређено законом, као 

и за питања унутрашњег уређења судова и примене Закона о судијама.  

 Законом о уређењу судова утврђује се надлежност свих судова опште и посебне 

надлежности. 

 Судску управу чине послови који служе вршењу судске власти, а пре свега: уређивање 

унутрашњег пословања у суду; позивање и распоређивање судија поротника; послови везани за 

сталне судске вештаке и тумаче; разматрање притужби и представки; вођење статистика и израда 

извештаја; извршење кривичних и прекршајних санкција; финансијско и материјално пословање 

суда и овера исправа намењених употреби у иностранству. Судска управа детаљније се уређује 

Судским пословником. Судски пословник доноси министар надлежан за правосуђе, уз претходно 

прибављено мишљење председника Врховног касационог суда. 

 Председник суда представља суд, руководи судском управом и одговоран је за 

правилан и благовремен рад суда. Председник суда обезбеђује законитост, ред и тачност у суду, 

налаже отклањање неправилности и спречава одуговлачење у раду, одређује браниоце по 

службеној дужности по азбучном реду са листе адвоката које доставља адвокатска комора, стара се 

о одржавању независности судија и угледу суда и врши друге послове одређене законом и Судским 

пословником. 

 По Закону о судијама, председника суда бира Народна скупштина, на предлог Високог 

савета судства. За председника суда може бити изабран судија који се налази на сталној судијској 

функцији у суду истог или вишег степена, и који има изражену способност за руковођење и 

организацију послова у суду, а у складу са критеријумима које доноси Високи савет судства. 

Председник суда бира се на четири године и може бити још једном изабран за председника истог 

суда. Судија који је изабран за председника суда обавља и судијску функцију у том суду. 


